



本报济宁讯(记者 胡碧源 刘菲 通讯员 唐序彤 陈吉玲 陈芷君 赵伟 林枫)为丰富群众精神文化生活,积极营造欢乐喜庆、文明和谐的浓厚节日氛围,连日来,济宁高新区街道社区、部门单位、学校企业纷纷组织开展丰富多彩的活动,庆祝元旦佳节,广大群众热情参与,在欢声笑语中喜迎新年。

### 洸河街道

在洸河街道冠亚星城小区,热闹的演出吸引了不少居民前来观看,舞蹈、乐器演奏、合唱等小区居民自编自演的节目,获得了观众们的阵阵掌声。

在西闸社区、东闸社区的元旦出现场,笛子演奏、独唱、萨克斯演奏等表演呈现在观众眼前,表达了社区与居民心连心,共同创造2024年美好生活的祝愿。

在洸河新苑片区香堤红帆驿站,欢快的歌声让现场观众的热情一路升华,现场除了文艺演出还穿插着亲子互动游戏,其乐融融的氛围拉近了彼此之间的距离,一起辞旧迎新,感受美好生活和浓浓的邻里情。

在丰泰片区,一场“黄河大集”文化惠民演出为辖区居民献上“家门口”的文化大餐。豫剧《人生在世孝为先》《神州大地—国泰民安》、经典红歌《绣红旗》、川东快书等精彩节目轮番上演,营造了浓厚的节日气氛。

### 济宁高新区团委

为进一步深化共青团实践育人工作,推动“万名大学生进社区”社会实践部署,2023年12月29日,由共青团济宁市委、济宁市学生联合会主办,济宁高新区团委、济宁职业技术学院团委、山东理工职业学院团委、济宁市技师学院团委联合承办的“文化济宁 多彩青春”“万名大学生进社区”暨“迎新年 促消费”文艺展演在济宁高新区举行。

本次艺术展演活动由各大中专院校艺术团推送丰富多彩的节目,既有观众喜闻乐见的舞蹈、歌曲、乐器,又有传承中华优秀传统文化的武术、舞狮、竹笛。展演活动唱响了主旋律,凝聚了正能量,展现了新时代青年们朝气蓬勃、昂扬向上的青春风采。通过组织大学生走进社会基层,了解社会实际、服务人民群众、增强时代责任感、提高社会化能力,引导大学生为全市经济社会发展贡献青春力量。

2023年以来,济宁高新区团委认真落实“趁青春 进社区”“万名大学生进社区”社会实践活动要求,推动区内各街道、社区、场馆等与济宁技师学院8个二级学院进行长期协

## 济宁高新区

# 欢歌笑语庆元旦 扬帆起航迎新年

对共建,与济宁学院合作共建社区团校,并在洸河街道举行团员青年进社区社会实践活动暨“青春技‘益’”志愿服务基地揭牌仪式,在柳行街道举行“青衿致远”社区团校签约授牌仪式,常态化开展五个类别15个子项目的志愿服务活动和社区治理、理论宣讲、课后服务等社区实践活动,引导团员青年积极融入社区服务、社区治理和社区基层组织建设大局。

### 济宁高新区检察院

为进一步提振新年工作精气神,迈好2024年检察工作第一步,元旦前,济宁高新区检察院在院“润心吧”开展元旦节前集体谈心活动。副检察长朱新庆主持活动,并与分管部门干警分别谈心。

活动在轻松愉悦的氛围下进行,检察人员结合自身岗位和工作实际,总结2023年工作情况,查短板、谈不足、找原因;参会人员畅所欲言,各抒己见,立足各自岗位谋划2024年工作,谈目标、谋发展,对如何推动院2024年度高质量检察工作建言献策。

“新的一年,我们将发挥好党建阵地作用,让党员在丰富的主题党日活动中感受组织温暖,从而促使我院党建工作更有活力、更有温度。”

“我建议多组织一些活动,比如业务培训、技能竞赛等,激励干警干事创业的积极性,全面提升青年干警的业务水平。”

随后,分管领导提出总体要求,对每名干警的发言进行逐一点评,并提出明确要求,为下一步检察工作把准方向奠定坚实基础。

通过此次集体谈心活动,进一步了解了干警们的基本情况,倾听了大家的意愿和诉求,征询了大家对2024年工作的意见建议,促进了干警们思想、感情和理念的融合。干警们纷纷表示要在新的—年中,以更高标准、更严要求,胸怀激情,葆有荣耀,以求极致的工作作风,砥砺前行,忠诚履职,全力谱写济宁高新检察新篇章。

### 济宁科技馆

元旦期间,为满足社会公众科技文化需要,济宁科技馆推出多“元”科普活动,节日氛围浓郁,共接待游客近5000人。

元旦小长假,济宁科技馆充分利用场馆资源,举办“辞旧迎新贺新岁 科学伴你共成长”元旦科普系列活动近20场,成为社会公众打卡的好去处。

济宁科技馆特意为同学们准备了一份“热气”腾腾、“元气”满满的“元旦科学派”。先后开展了跳蚤集市、科普实验秀、航模课堂、机器人课堂、活字印刷体验、七巧板课堂、国际象棋、电磁舞台等一系列精彩有趣的科学活动,让同学们徜徉在科学的海洋里,欢天喜地迎接新的一年。

为确保科技馆的用电安全、消防设施的正常运行以及展品的安全,保障元旦小长假期间平稳运行,在元旦前,济

宁科技馆还特别组织了一场针对重点区域的安全巡查工作和消防演习,为游客打造安全稳定的参观环境,保障场馆安全有序运行。

### 各中小学校

2023年12月28日,济宁海达行知学校2024年元旦文艺演出举行。区人大工作室主任楚智华出席。演出以“万象启新祥龙跃 笃行不怠谱华章”为主题,将“万物向新 聚势而上”“峥嵘岁月 奋进海达”和“筑梦追光 志在巅峰”三个篇章融入其中,通过歌曲、舞蹈、朗诵、社团课程成果展示等多种形式,充分展现了师生积极向上、团结进取的良好精神风貌,营造了良好的节日氛围,进一步丰富了师生的校园文化生活,为学生的全面发展奠定良好的基础。

下一步,学校将从育人实效出发,继续全面落实“五育并举”的新思路,进一步提升学生综合素养,不断丰富学校内涵,发展课程,创新课堂,科学管理,办社会满意、家长放心、教师向往、学生热爱的优质学校。

济宁高新区蓼河新城外国语学校第四届“博·智”教育成果暨迎新文艺汇演将传统文化与艺术实践有机结合,合唱、舞蹈表演、朗诵、情景剧等13个节目登台亮相,充分展现了师生深沉的爱国情怀,营造了良好的节日氛围。

在黄屯中心中学,活力四射的乐队演唱、激情动感的舞蹈、惟妙惟肖的表演,赢得了观众们阵阵热烈的掌声。同学们还通过朗诵的方式,铿锵有力地表达了独属于少年的青春活力,同时也唱响了少年们的慷慨激昂。

济宁高新区第二高级中学举行2024年元旦师生联欢文艺汇演,精彩纷呈的舞蹈、歌曲、武术表演等节目,充分展现了学校师生们团结创新、蓬勃向上的精神风貌,为大家带来了一场视听盛宴。

### 杨村煤矿

为丰富活跃职工群众文化生活,增强矿井凝聚力和向心力,2023年12月28日,杨村煤矿开展2024年“庆元旦”趣味竞赛活动。该矿在家的领导班子成员,部分副总师、科室负责人到现场为职工加油鼓劲。

活动设同心协力、定点投篮两个项目。同心协力,5人为一队,5人同时骑在道具上跑向折返点,返回后先到终点者为胜。活动现场,各组队员分工明确,手脚并用,带动道具向前飞奔,动作连贯。在定点投篮现场,参赛选手们个个精神抖擞、跃跃欲试,一边做着赛前准备,一边相互交流练习心得。随着裁判哨响,每一个参赛选手神情专注、屏息凝神,瞄准篮筐,找准角度一跃而起,划出一道完美的曲线。“球进了!”“加油,再进一个”围观职工热情地为选手加油打气,篮球场上洋溢着轻松、欢乐的气氛。

在杨村煤矿2024年“迎新年”拔河比赛现场。来自该矿17个党支部的42支队伍、504名干部职工积极参与其中。

比赛开始前,各参赛选手个个摩拳擦掌,蓄势待发,为

即将开始的拔河比赛做好准备。选手们个个精神饱满,斗志昂扬,尽显满怀豪情。随着裁判一声哨响,拔河比赛正式拉开序幕!赛场上参赛选手们齐喊“一二”“一二”的口号,双手紧握长绳,身体后仰,双脚抓牢地面,合力于一绳。双方队伍势均力敌,不分上下。比赛现场气氛紧张,过程精彩,绳上的红色中心点不断在两队来回移动,你来我往之间,一次次拖拽后移,一声声呐喊助威,比赛氛围空前高涨。

经过激烈角逐,该矿生产准备工区男子队、后勤服务中心女子一队获得冠军,运搬工区男子一队、机电工区女子一队获得亚军。

本次活动不仅丰富了干部职工的文体生活,也进一步加强了干部职工之间的交流,增进了相互间的友谊,大家表示,将以同样高涨的热情投入到自身岗位的工作中,为新时代幸福杨村高质量发展作出贡献。

岁寒情深,寒冷挡不住关爱的脚步。元旦前,杨村煤矿工会组织女工协管员到基层区队开展“元旦送祝福、亲情嘱托安全”活动,为一线职工送去新年的问候,感谢他们一年来的默默付出和奋斗拼搏,让大家度过一个欢乐幸福的节日。

“橙子代表心想事成,苹果代表平安幸福,祝大家元旦快乐。”活动现场,女工协管员们将牛奶、水果等慰问品送到广大职工手中,嘱咐他们牢记安全,平安过节,把矿党政工的关心关爱送到他们“心坎上”。

“祝你平安,祝你平安,你永远都幸福是我最大的心愿。”一首《祝你平安》把活动推向高潮,表达了对广大职工的敬意和祝福,赢得了阵阵掌声,现场处处洋溢着节日的氛围。

金灿灿的橙子、红彤彤的苹果、家人般的关爱,让广大职工感受到浓浓的温情,愉快之情溢于言表,现场一片温馨祥和。大家表示,将把这份温暖转化为干好工作的动力,全力以赴完成年终岁尾各项工作,在新的一年里,以良好的精神状态和信心接续奋斗,做好本职工作,为新时代幸福杨村发展贡献力量。



### “讲文明 树新风”公益广告

◆ 崇尚文明  
◆ 反对陋习  
◆ 节俭过节